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ATA DA VIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO DO COLEGIADO GERAL DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO DA REDE DE BIODIVERSIDADE 

E BIOTECNOLOGIA DA AMAZÔNIA LEGAL (COLG-PG). 

 

No dia nove de novembro de dois mil e dezenove, às 08:00 horas, na sala de reuniões 

do Museu da Amazônia - MUSA, em Manaus-AM, realizou-se presencialmente, a 

vigésima quinta reunião do Colegiado Geral do PPG-BIONORTE (COLG-PG), 

presidida pela Coordenadora Geral do PPG-BIONORTE – Profa. Dra. Patrícia Maia 

Correia de Albuquerque. Estiveram presentes os Coordenadores: Prof. Dr. Anselmo 

Fortunato Ruíz Rodriguez (CoE-AC), Prof. Dr. Antonio Alves de Melo Filho (CoE-RR), 

Prof. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Doria (CoE-RO), Profa. Dr. Jair Max Furtunato 

Maia (CoE-AM), Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade (CoE-PA), Prof. Dr. 

Emerson Adriano Guarda (CoE-TO), Prof. Dr. Fernando Sérgio Escócio Drummond 

Viana de Faria (CoE- AC), Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira (CoE-MA), Prof. Dr. 

Horllys Gomes Barreto (CoE-TO), Prof. Dr. Irlon Maciel Ferreira (CoE-AP), Prof. Dr. 

João Carlos de Souza Maia (CoE-MT), Profa. Dra. Lúcia Helena de Oliveira Wadt 

(CoE-RO), Profa. Dra. Maria de Lourdes Pinheiro Ruivo (CoE-PA), Prof. Dr. Tiago 

Marcolino de Souza (CoE-AP), Representante discente: Albeane Guimarães Silva, 

Representante discente: Helilma de Andréa Pinheiro, Representante discente e  a 

profa. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta, secretária executiva da CoG/PPG-

BIONORTE. A Coordenadora Geral iniciou a reunião recepcionando a todos e em 

seguida passou a abordar os assuntos da pauta. 

 

PAUTA 
 

1.     Informes Gerais; 
  
2.     Homologação das atas das 20ª, 21ª, 22ª, 23ª e 24ª Reunião de 
Colegiado Geral do PPG-BIONORTE; 

  
3.     Regimento do PPG-BIONORTE - atualização; 
  
4.     Discussão da Autoavaliação por Estado (CoE); 
  
5.     Instrução Normativa Atividades Complementares 
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6.     Instrução Normativa Distribuição de Bolsa 
  

7.     Relatório Sucupira, preenchimento qualitativo; 
  
8.     Outros assuntos 

 
2. Deliberações 

 

2.1. Informes Gerais; 

 

A Coordenadora Geral, profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque deu início a 

reunião cumprimentando a todos e em seguida mostrou o panorama do PPG-

BIONORTE em um gráfico de qualificação dos programas da Área de Biotecnologia. 

Nesse contexto, a coordenadora chamou a atenção do Colegiado Geral da 

necessidade de juntarmos esforços para melhorar alguns aspectos do programa, 

conforme sugerido em alguns itens desta pauta.  

 

2.2.     Homologação das atas das 20ª, 21ª, 22ª, 23ª e 24ª Reunião de Colegiado 
Geral do PPG-BIONORTE; 
 

Após a leitura prévia das atas das 20ª, 21ª, 22ª, 23ª e 24ª Reunião de Colegiado Geral 

do PPG-BIONORTE, por unanimidade, foi deliberada a homologação de todas as 

referidas atas, para posterior disponibilização das mesmas no site do PPG-

BIONORTE. 

2.3.     Regimento do PPG-BIONORTE - atualização; 
 

A Coordenadora Geral fez a leitura da minuta do novo Regimento do PPG-BIONORTE 

e após extensa discussão sobre todos os itens do regimento, ajustes realizados 

conforme solicitações das CoE, votação e aprovação pelo Colegiado Geral do PPG-

BIONORTE, foi deliberada a homologação das alterações realizadas no referido 

Regimento do PPG-BIONORTE, que segue em anexo junto a esta ata. 

  
2.4.     Discussão da Autoavaliação por Estado (CoE); 
 

A minuta do projeto de Autoavaliação do PPG-BIONORTE foi apresentada pela 

secretária executiva, profa. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta e relatada a 

importância deste item conforme repassado pelo comitê de área da Biotecnologia, 
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para as próximas avaliações da CAPES. Uma sugestão de indicadores e 

questionários a serem aplicados em todas as CoE do programa foi demonstrada e 

acordado pelo Colegiado Geral, que seriam cuidadosamente observados pelos 

Coordenadores Estaduais e posteriormente finalizados após construção coletiva dos 

referidos documentos a serem aplicados entre docentes, discentes, egressos e corpo 

administrativo, para o cumprimento da exigência de “Autoavaliação” do PPG-

BIONORTE pela CAPES.   

  

2.5.     Instrução Normativa Atividades Complementares 

 

A Coordenadora Geral fez a leitura da Normativa 06 Atividades Complementares e 

após discussão e ajustes realizados pelo Colegiado Geral do PPG-BIONORTE, foi 

deliberada a homologação da referida normativa, que segue em anexo junto a esta 

ata. 

 

2.6.     Instrução Normativa Distribuição de Bolsa 

 

A Coordenadora Geral fez a leitura da Normativa 07 Bolsas de Estudos e após 

discussão e ajustes realizados pelo Colegiado Geral do PPG-BIONORTE, foi 

deliberada a homologação da referida normativa, que segue em anexo junto a esta 

ata. 

 

2.7.     Relatório Sucupira, preenchimento qualitativo; 

 

A Coordenadora pediu agilidade na atualização do Lattes dos Coordenadores e 

solicitou que estes pedissem o mesmo de seus docentes. Foi estabelecido o prazo de 

atualização dos dados do Estado relativos aos anos de 2017 e 2018, até novembro 

de 2019; e que os dados do Estado relativos ao ano de 2019 sejam enviados até 

dezembro de 2019. A Coordenadora da CoE-RO, profa. Dra. Carolina Rodrigues da 

Costa Doria solicitou que fosse produzido um roteiro de orientação ao envio de 

informações exigidas no relatório sucupira, especialmente itens necessários e 

importantes à avaliação CAPES. A Coordenação Geral se comprometeu em verificar 

o edital de transferencia de tecnologia do CNPq, a partir da sugestão do prof. Dr. 

Horllys Gomes Barreto (CoE-TO), que informou a presença de um direcionamento, no 

referido edital, relativo ao formato de descrição das produções tecnológicas que pode 

ser aplicado tanto no preenchimento do Curriculo Lattes, quanto do Relatório 

Sucupira/ CAPES.  

A Coordenadora Geral lembrou mais uma vez aos Coordenadores Estaduais (CoE) 

sobre os prazos de defesa, qualificação, fechamento de disciplinas do programa e 
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completou solicitando atualização do LATTES de todos os professores do programa, 

assim como seus cadastros no sistema CONNECT-ORCID, aproveitando para pedir 

que as CoE solicitem o mesmo aos seus docentes e discentes. 

 

A Coordenadora mostrou ao colegiado o formato do site da PPG-BIONORTE que 

sofreu importantes modificações, de forma a atender exigências da CAPES, tornando 

o acesso a informações mais fácil, assim como sua visibilidade, enquanto programa 

de pós-graduação na região amazônica. A coordenadora solicitou o envio de toda 

infra-estrutura laboratorial e de biblioteca de cada CoE, que foi destacada pelo prof. 

Dr. Fernando Sérgio Escócio Drummond Viana de Faria (CoE-AC) não apenas pela 

necessidade de ser descrita no relatório sucupira, mas principalmente pela 

disponibilização da informação dessa infraestrutura através do site, à todos os 

pesquisadores do PPG- BIONORTE. 

Finalmente, a Coordenadora solicitou ao Colegiado Geral que consultasse o novo site 

do PPG-BIONORTE, para familiarização e constatação de que todas as informações 

lá contidas são compatíveis com cada CoE. 

  

2.8.     Outros assuntos; 

 

Antes de finalizar a reunião a Coordenadora Geral informou ao ColG sobre a vigência 

do mandato da equipe de Coordenação Geral de (2) dois anos que encerraria em 

fevereiro de 2020 e o Colegiado Geral por unanimidade recomendou a recondução da 

equipe para continuação no mandato por mais (2) dois anos, encerrando-se em 

fevereiro de 2022. 

 

Por fim, a Coordenadora Geral lembrou aos Coordenadores Estaduais (CoE) sobre 

os prazos de defesa, qualificação, fechamento de disciplinas do programa e 

completou solicitando atualização do LATTES de todos os professores do programa, 

assim como seus cadastros no sistema CONNECT-ORCID, aproveitando para pedir 

que as CoE solicitem o mesmo aos seus docentes e discentes. 

 

Nada mais havendo, após deliberação final, a Coordenadora Geral deu por encerrada 

a reunião presencial às 16:00h do dia 09 de novembro de 2019 na sala de reuniões 

do Museu da Amazônia - MUSA, em Manaus-AM, e eu Profa. Dra. Alcina Vieira de 

Carvalho Neta lavrei a presente ata que, sendo aprovada, será assinada pelos 

membros do Conselho presentes. 
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Membros Presentes: 

Prof. Dra. Alcina Vieira de Carvalho Neta 

Prof. Dr. Anselmo Fortunato Ruíz Rodriguez  

Prof. Dr. Antônio Alves de Melo Filho 

Prof. Dra. Carolina Rodrigues da Costa Doria 

Profa. Dr. Jair Max Furtunato Maia 

Prof. Dra. Eloísa Helena de Aguiar Andrade 

Prof. Dr. Emerson Adriano Guarda 

Prof. Dr. Fernando Sérgio Escócio Drummond Viana de Faria 

Prof. Dr. Glécio Machado Siqueira 

Prof. Dr. Horllys Gomes Barreto 

Prof. Dr. Irlon Maciel Ferreira 

Prof. Dr. João Carlos de Souza Maia  

Profa. Dra. Lúcia Helena de Oliveira Wadt 

Profa. Dra. Maria de Lourdes Pinheiro Ruivo 

Profa. Dra. Patrícia Maia Correia de Albuquerque 

Prof. Dr. Tiago Marcolino de Souza 

Representante discente: Albeane Guimarães Silva 

Representante discente: Helilma de Andréa Pinheiro 

Representante discente: Patrícia Martins Guarda 

 
 

 
 

Profª Drª Patrícia Maia Correia de Albuquerque 

Coordenadora Geral do PPG-BIONORTE 

 


